

临沂市发展和改革委员会

B

临发改运行函〔2020〕14号

对市政协十五届四次会议第343号 提案的答复

高德新委员：

您提出的《关于加快推进我市多式联运发展的建议》收悉，现答复如下：

发展多式联运是经济结构转型升级的必然要求，对构建综合交通运输体系、推进运输结构调整、促进物流业降本增效具有重要意义。我市高度重视多式联运工程建设，近年来，临沂-乌鲁木齐公铁联运甩挂多式联运示范工程、临沂公铁联运物流园入选山东省多式联运示范工程，临沂济铁物流园有限公司多式联运示范工程、山东众城物流“全程冷链”智慧绿色多式联运示范工程、传化公路港“一带一路”公铁水多式联运示范工程申报了省第三批多式联运示范工程。根据部门职责和提案建议，今后我们将重点开展好以下工作。

一、规划上早谋划布局。3月我市公布了《临沂市公铁海多式联运攻坚方案（2020-2025）》，明确了未来5年全市多式联运建设的总体要求、攻坚目标和具体措施，提出打好多式联运枢

纽建设、通道建设、智慧提升、骨干企业培育攻坚战，市交通运输部门作为牵头部门，市发展改革委作为配合部门。在正在编制的“十四五”规划中，我们明确提出构建现代基础设施网络，发挥好“一带一路”综合试验区政策、物流枢纽政策等区域政策和综合保税区、跨境电商等开放政策，建设全国性综合交通枢纽城市。重点抓好“商、仓、流”三个关键环节，在“流”上，引进大型物流公司，培育壮大本土物流公司，加快发展公路、铁路、航空、海运等相结合的多式联运，推动向现代物流迈进。在临沂商城转型发展与国家物流枢纽城市建设实施方案中，也明确将公、铁、海、空多式联运作为物流发展的重点。

二、项目上多争取支持。加大我市骨干企业培育，发挥示范作用，加强与市交通运输局联系交流，对市内符合多式联运示范工程条件，优势突出，示范效益明显的企业提前做好项目储备，支持申报山东省多式联运示范工程，推动多式联运骨干企业发展，促进我市集疏运设施一体化发展、配套通道口岸体系建设、提高多式联运物流体系信息化水平。

三、支持多式联运物流园区建设。坚持“要素跟着项目走”，在资金、土地等方面重点保障多式联运物流园区或物流基础设施建设。支持临沂济铁物流园、临沂公铁联运物流园项目建设，推动临空经济区货运中心建设，改造完善多种运输方式接驳转换设施，实现跨运输方式货运无缝衔接。推动中长距离货物和大宗货物运输由公路有序转为铁路运输，推进物流园铁路专用线、大型工矿企业铁路专用线建设，实现传统物流园区功能升级，丰富运

输手段，提升服务能力。

四、积极推动产业转型升级。借助实施商贸服务型国家物流枢纽、省“一带一路”综合试验区，发挥国际陆港、临沂综合保税区、国际航空口岸开放的政策优势，配合交通运输等主管部门，广泛凝聚社会力量，努力破解铁路专用线建设和多式联运信息共享问题，着力化解道路货运行业不稳定的风脸，加快破除配套政策不适应的问题，不断完善工作机制，强化协同联动，不断推动运输结构调整实现新突破。

感谢您对发改工作的关心支持，此回复如有不当，请予指出，希望您继续对我们工作提出宝贵建议。



联系单位及电话：临沂市发展改革委经济运行调节办公室

电话：8727226

抄送：市政协提案委员会